

## 十九届中央首轮巡视反馈情况开始公布

# “问题清单”彰显巡视新特点

### 以“四个意识”为政治标杆,把“两个维护”作为根本政治任务

根据中央巡视工作方针,十九大后中央巡视工作,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的十九大精神,坚持稳中求进工作总基调,坚守政治巡视职能定位,以“四个意识”为政治标杆,把坚决维护习近平总书记核心地位、维护党中央权威和集中统一领导作为根本政治任务。

记者梳理发现,14个省区和10个副省级城市党组织均被指出在学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想

思想和党的十九大精神上“不够深入”“有待加强”“还有差距”“不到位”“不深入不扎实”等。

同时,中央巡视组指出,一些地方落实习近平总书记关于本地方重要指示精神“不够到位”“学习领会、研究分析不够深”“不到位”;一些地方被指出,落实打好脱贫攻坚战、守住生态底线、建设长江上游生态屏障等中央有关重大决策部署不够到位;有些地方被指出“意识形态工作责任制落实不到位,

扫黑除恶专项斗争不够系统深入”“执行意识形态工作责任制有关制度不严格,扫黑除恶专项斗争不够有力”等问题。

针对这些问题,中央巡视组在反馈巡视情况时要求被巡视地方党委增强“四个意识”,把“两个维护”体现在行动上、落实到工作中,持续深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神,强化抓落实的政治职责,确保党的十九大确定的目标任务和战略部署顺利实现。

十九届中央第一轮巡视反馈情况22日开始在中央纪委国家监委网站向社会公布。当天公布了中央巡视组对14个省区和10个副省级城市的巡视反馈情况。

经党中央批准,十九届中央第一轮巡视对河北、山西等14个省区,住房和城乡建设部、商务部等8个中央单位,中国核工业集团有限公司、中国华电集团有限公司等8家央企党组织开展常规巡视,并将被巡视省区涉及的沈阳、大连等10个副省级城市党委和人大常委会、政府、政协党组主要负责人,一并纳入巡视范围。从今年2月下旬到5月下旬,15个中央巡视组在被巡视地方、单位工作了3个月。

从7月12日起,被巡视地方、单位陆续召开巡视反馈会议。会议传达了习近平总书记关于巡视工作的重要指示精神。中央巡视工作领导小组成员出席反馈会议,对抓好巡视整改工作提出要求。各中央巡视组组长代表中央巡视组向被巡视地方、单位反馈了巡视情况。被巡视地方、单位党组织主要负责人就做好巡视整改工作作表态讲话。

根据巡视反馈情况,中央巡视组在14个省区和10个副省级城市都发现了一些问题。从这些“问题清单”和中央巡视组提出的整改要求,可以看出十九大后中央巡视的新特点。

### 贯彻新时代党的组织路线,持续净化党内政治生态

根据巡视反馈情况,党的十八大以来,各地持续深入推进全面从严治党,党的领导得到加强,党的建设得到重视,政治生态得到好转。但从巡视发现的问题来看,全面从严治党还远未到大功告成的时候。

记者梳理发现,14个省区和10个副省级城市政治生态仍然存在需要进一

步修复的问题,一些地方干部队伍建设和党的基层组织建设存在薄弱环节。

比如,有的地方“修复政治生态任务还很重;选人用人问题比较突出,跑官要官、买官卖官仍有市场”,有的地方“有的干部纪律规矩意识淡薄,官本位思想和圈子文化仍然存在”,有的地方“有的领导干部不信组织信关系,热衷投机钻

营”,有的地方“选人用人上存在跑官要官、裙带关系问题”“一些基层党组织软弱涣散”……

对此,中央巡视组明确要求相关地方党委坚持以政治建设为统领,认真贯彻新时代党的组织路线,不断加强党内政治文化建设,严肃党内政治生活,持续净化党内政治生态。

### 作风建设永远在路上,反腐败决心意志必须坚如磐石

根据巡视反馈情况,14个省区和10个副省级城市“四风”问题、违反中央八项规定精神问题仍然禁而未绝,不收手、不收敛现象依然存在,腐败问题在不同领域、不同时期、不同层级呈现出不同特点,反腐败斗争形势依然严峻复杂。

比如,有的地方“形式主义、官僚主义依然严重”,有的地方“顶风违中央八项规定精神问题时有发生”,有的地方“部分干部精神不振,不担当、不作为、乱

作为现象较为突出”,有的地方“有的领导干部大搞政绩工程,有的关键时刻不担当,领导干部公款聚餐、收送红包礼金等问题仍然突出”,有的地方“不敢担当不愿担当问题有所抬头,一些领导干部和单位存在特权思想和特权现象”。

腐败问题方面,有的地方被指出“工程建设、国企等重点领域腐败问题多发,一些基层管理服务单位腐败问题比较突出”,有的地方“腐败问题在有些地区、有

些领域依然突出,反腐败减存量、遏增量任务艰巨”,有的地方“基层‘蝇贪’‘微腐败’问题多发”。对此,中央巡视组明确要求,被巡视地方党组织要强化管党治党政治担当,把管党治党作为最根本的职责立起来,准确把握全面从严治党形势和阶段特征,层层落实“两个责任”,保持惩治腐败的高压态势,持续纠治“四风”问题,强化监督执纪问责,让党员干部尤其是领导干部感受到监督常在、震慑常在。

### 突出巡视整改,决不能“新官不理旧账”

开展巡视工作,发现问题是生命线,推动解决问题是落脚点。记者梳理发现,十九大后中央首轮巡视反馈中的一个鲜明特点是进一步突出强调巡视整改,被巡视省区党委均被指出对上次巡视整改不彻底、不到位等类似问题。

比如,有的地方被指出“落实上次巡视整改存在重部署、轻落实现象,有

的问题整改不到位”,有的地方被指出“巡视整改存在做表面文章现象”,有的地方被指出“对上次巡视整改不够重视,部分问题搞选择性整改”。

对此,中央巡视组对巡视整改工作提意见时明确强调,巡视整改是“四个意识”的试金石,也是检验“两个责任”的重要标尺。被巡视地方党委要自觉担

起整改主体责任,在整改落实上集中发力,扎实做好巡视“后半篇文章”。党委主要负责同志要直接抓、抓具体、抓到底,对上次整改落实不到位和这次巡视新发现的问题要一体整改,决不能“新官不理旧账”。用好问责武器,对整改不力、敷衍整改、虚假整改的严肃追责问责。 据新华社

# 口腔界金牌团队 空降可恩“坐诊”护航

爱牙热线80910999 口腔名家学术交流 全城寻找疑难缺牙市民

鲁医广[2017]第0810-070-3702号

“缺牙多、松牙多、残根多”是许多老年人普遍存在的口腔问题。牙齿缺失阻碍了老年人的咀嚼功能,未嚼碎的食物进入胃肠,加重胃肠负担,诱发各种疾病,危及健康。为帮助青岛缺牙市民早日摆脱缺牙痛苦,本报将于下周携手青岛可恩口腔医院举办业内名家学术交流活

### 口腔问题复杂 难坏缺牙老人

自从爱牙热线开通以来,已经接到了众多市民打来的关于种植牙的咨询电话,其中有许多老年人因为不了解

种植牙,以为种植牙费用昂贵,又不习惯活动假牙带来的不适感,所以长期忍受缺牙的痛苦。还有一些老人由于缺牙问题过于复杂,拖延时间太长,导致牙槽骨严重萎缩,没有机构敢为其进行种牙,只能越拖越严重,最终导致半口/全口牙齿缺失。

### 业内名家来青 传递前沿科技

本月24、25日(周三、四),香港大学牙医学院教授、亚太口腔临床医学学会副理事长郭大维先生将携其团队来青,开展疑难种植牙学术交流。据悉,郭大维是英国皇家爱丁堡学院院士,也是率先将

激光应用于种植牙和牙周病的种植及牙周名家之一。本次学术交流活动旨在推进青岛地区种植牙的快速发展,将全新的种牙方式带入岛城,加速岛城缺失牙疑难问题的解决。

现面向全市征集牙齿缺失疑难病例:凡被选为疑难病例的缺牙市民,既可以参与、交流、了解种牙的全新方式,还有机会享受种植名家联合会诊,免除挂号、CT拍摄等各项检查费用。

### 相关链接

青岛可恩口腔医院于2017年6月入驻青岛以来,始终将患者和医疗品质

放在优先位置。不仅汇集了诸多医术精湛,医德高尚的口腔名家,与多个国际一线种植体品牌在青岛设立“终身质保”服务机构,在硬件设施上更是不惜斥巨资从国外引进大量先进齿科设备。7月28日(下周六)青岛可恩口腔医院将举办“数字化3D导板种植发布会”,让更多缺牙市民了解到这项种植牙领域的全新种植方式。

现场参与活动的市民不仅可以领取精美礼品,还可以免费预定导板,并有机会参与抽取免费种植体活动!有种植牙需求的读者可拨打爱牙热线80910999报名参与,名额有限,报完即止。 青文